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I. Présentation :   

Les pompes sont incontournables pour acheminer des produits liquides ou solides ou pour établir 

des rapports de pression spécifiques. Les pompes sont utilisées dans des secteurs extrêmement 

divers de l'industrie : 

La composante centrale d'une pompe centrifuge est le rotor qui tourne à l'intérieur et qui sur le 

est monté une roue dotée de pales. 

 

 

 

 

 

 

 

L’énergie mécanique nécessaire au fonctionnement de la pompe est assurée per un moteur 

asynchrone triphasé dont la puissance absorbée Pa = 15 KW et de rendement 0,9 
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II. Etude de la transmission de l’arbre moteur à l’arbre de la pompe : 

La transmission de L’énergie mécanique à la pompe est assurée par des organes de transmission appelés 

Accouplements, dont la fonction est : 

« Lier en permanence l’arbre moteur et l’arbre récepteur de la pompe 

Parmi les anomalies typiques qui surviennent et qui peuvent écourter la durée de vie de la pompe : sont 
les défauts d'alignement de l’arbre moteur avec celui de la pompe:  
 

 

 

 

 

1.  

 

 

 

 

2. On souhaite réaliser une liaison encastrement rigide entre les deux arbres,  

 

 

Solution N : 1 

 

 

 

 Quelle condition doit être respectée au niveau de la position relative des deux arbres  a)

…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 Comment peut-on la réaliser (voir la vidéo) b)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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3. On souhaite réaliser une liaison encastrement élastique des deux arbres,  

Un ou plusieurs éléments intermédiaires élastiques sont interposés entre les deux manchons  

 

 

Solution N : 2 

 

 

 

 Faut-il respecter la condition précédente ? Pourquoi ? a)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Citer d’autres avantages de ce type d’accouplement ? b)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4. On souhaite réaliser une liaison articulée entre les deux arbres,  

 

 

Solution N : 3 

 

 

 

 

 

 Faut-il respecter la condition précédente ? Pourquoi ? a)

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

5. Choisir le nom convenable pour chacune de ces 3 solutions constructives :  

 Accouplement Elastique : Solution constructive N :…. 

 Accouplement Rigide : Solution constructive N :…. 

 Accouplement Flexible : Solution constructive N :….  

Croisillon 

Manchon 

Manchon 
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III. Etude Fonctionnelle 

1. Compléter l’actigramme A-0 

 

 

 

 

2. Compléter le diagramme FAST suivant : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IV. Aspect physique 

1. Rappeler l’expression analytique de la puissance mécanique : 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2. Calculer la puissance utile disponible sur l’arbre moteur  

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

3. Sachant que le moteur tourne a une vitesse de 1500 tr/min calculer le couple 

disponible sur l’arbre moteur 

……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………..  

Energie mécanique  ………………………………………

………………………. 

Energie Hydraulique 

Pompe centrifuge 

Convertir 

l’énergie  

Transmettre l’énergie 

mécanique 

Créer la pression 

nécessaire 

…………………………………

…………………………………

………………………………. 

Transmettre l’énergie 

mécanique entre 

Arbres parfaitement 

alignés. 

Guider en rotation 

l’arbre de la pompe 

Transmettre l’énergie 

mécanique entre 

Arbres non alignés. 

Moteur 

électrique 

…………………

……………….. 

…………………

……………… 

…………………

………………… 

…………………

…………………

… 
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V. Etude de représentation :  

Compléter le dessin par conception d’un accouplement rigide à manchon et clavette 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. Synthèse ; Voir doc : « Cours » 

L'alignement exact des arbres des installations tournantes est important pour réduire au minimum les 

vibrations des machines, l'usure des paliers et des joints d'étanchéité d’où : 

 Utilisation de mécanismes de transmission capables d’absorber ces anomalies  
 Interventions correctives telles que l'alignement des arbres. 

 

 

 

 

 


